INSTALLATIONSANLEITUNG

KABELTRAGSYSTEME

www.koposelektro.de



INSTALLATIONSANLEITUNG @ LVK{@ P@S

www.koposelektro.de

Einleitende Bestimmungen

* Allgemeine Produktbeschreibung

Kabeltragsysteme sind Produkte, mit denen eine Kabeltrasse fiir frei verlegte Kabel eingerichtet wird. Das System besteht aus Kabelrinnen und
Zubehor fir das Erstellen von Verzweigungen in horizontaler oder vertikaler Richtung sowie Zubehor zur Befestigung der Kabeltrassen an der
Wand, an der Decke usw.

* Inhaltdes Handbuches

Dieses Handbuch richtet sich an Fachkrafte und Installateure, die mit Elektroinstallationen vertraut und damit in der Lage und berechtigt sind,
entsprechende Arbeiten auszufiihren. Auf diese fachlichen Voraussetzungen geht dieses Handbuches daher nicht nochmals ein. Das Handbuch
ist eine Hilfe bei der Installation, Wartung oder Erweiterung von Kabeltragsystemen.

Sicherheitsbestimmungen

» Gefahrfiir Schnittverletzungen
Obwohl die Kabelrinnen mit groRtmoglicher Sorgfalt hergestellt werden, um scharfkantige Kanten zu vermeiden, ist es erforderlich, bei Arbeiten
anden Kabeltragsystemen (Anheben, Transport, Montage, Reinigung, ...) Schutzhandschuhe zu tragen.

* Absturzgefahr

Die Verwendung von Kabeltragsystemen als begehbare Trassen oder Briicken ist nicht zuldssig. Es ist verboten, sie zu betreten, da sonst ihre
zuldssige Tragfahigkeit Gberschritten wiirde. Die Struktur kime zum Einsturz und fiir die Personen besteht die Gefahr schwerer oder tédlicher
Verletzungen.

* Risiko eines Systemzusammenbruchs

Esist unbedingt erforderlich, die maximal zuldssige Belastbarkeit der Kabeltragsysteme einzuhalten. Lastdiagramme der einzelnen Systeme sind
inden Katalogen und auf der Website des Herstellers aufgelistet.

Die Belastungsgrenzen beriicksichtigen keine zusatzlichen Belastungen wie Schnee, Wasser, Wind, Erdbeben... Diese Umstande miissen bereits

beider Routenplanung berticksichtigt werden.

» Gefahrfiir Stromverletzung

Da einzelne Komponenten von Kabeltragsystemen aus elektrisch leitendem Material bestehen, dirfen in der Nahe zu diesen Systemen keine
Arbeiten mit unter Spannung stehenden elektrischen Teilen ausgefiihrt werden. VerstoRe gegen diese Sicherheitsvorschrift konnen ebenfalls zu
schweren oder todlichen Verletzungen fiihren.

. . ELERTROTECHNMICKY ZKUSEBN] USTAY
Zertifikation

Die Konformitatserklarung und die Zertifikate fir Kabeltragsysteme kénnen
kostenlos unter www.kopos.com heruntergeladen werden.

Alle Kabeltragsysteme werden nach der Norm EN 61537 hergestellt. CERTIFICATE
Bei der Installation von Kabeltragsystemen missen alle Normen beziiglich der s
Erstellung von Elektroinstallationen bericksichtigt werden. Dieses Handbuch Tope
kann und soll nicht alle Moglichkeiten und Methoden der Installation i

beschreiben, die in der Praxis auftreten konnen.

(it

i

|

L LRI FREEE B i



INSTALLATIONSANLEITUNG @ LlK{@ P@S

www.koposelektro.de

Transportund Lagerung

¢ Transport

Wahrend des Transports missen alle Komponenten des Kabeltragsystems ordnungsgemal? auf der Ladeflache des Transportfahrzeugs befestigt sein.
Kabelrinnen werden auf Palette geliefert, so das zum Entladen ein Gabelstapler verwendet werden kann. Ist das Material lose geladen, empfiehlt sich
das Entladen vorzugsweise von Hand. Dies reduziert das Risiko einer Beschadigung der Kabelrinnen erheblich. Gehen Sie dabei mit duBerster Vorsicht
vor und sorgen Sie fiir eine entsprechende Arbeitssicherheit beim Be- und Entladen.

Fiir den Transport auf See ist eine spezielle, dafiir geeignete Verpackung zu verwenden.

ACHTUNG !!: Kabelrinnen, -leitern und deren Zubehor kdnnen beim Transport trotz aller Vorsicht beschadigt werden. Im Falle einer Beschadigung
einzelner Teile empfehlen wir, diese nicht zu installieren, da die Voraussetzungen fir die zuldssige Belastbarkeit und den Korrosionsschutz nicht mehr
gewabhrleistet sind.

* Lagerung

Kabeltragsysteme und das Zubehor sollten in trockenen Rdumen gelagert werden. Die Lagerung in feuchten Raumen oder im Freien kann zu ,,weiBem
Rost“flhren. Es handelt sich hierbei um einen natirlichen, chemischen Prozess, bei dem auf der Materialoberflache Zinkhydroxid entsteht. Laut Norm
ist dies jedoch nur ein , kosmetischer Mangel” der die Eigenschaften des Materials nicht beeintrachtigt und somit auch kein Grund zur Beanstandung
ist.

Wichtig ist, dass wahrend der Lagerung eine Beliiftung gewahrleistet wird. Eine luftdichte Lagerung fiihrt zu Kondensation und somit zu Korrosion, die
bis zur vollstandigen Zerstérung des gelagerten Materials fihren kann.

Bei Seetransporten ist zu gewahrleisten, dass die Verpackungen einen sicheren Schutz gegen die chemisch aggressiven Umwelteinflisse (Salz)
gewadbhrleistet.

Montage der Stiitzelemente

» Stiitzelemente

Der Abstand der Stiitzen hdngt von der Belastung der Kabelrinnen ab und wird somit vom jeweiligen Projekt bestimmt. Zur Ermittlung der
Stltzungsabstdnde konnen auch die im Katalog , Kabeltragsysteme” aufgefiihrten Informationen und Belastungsdiagramme verwendet werden.
Neben der Papierformsind diese Informationen auch auf www.kopos.comverfiigbar.

Flr die Montage des Kabeltragsystems miissen geeignete Befestigungselemente verwendet werden. Diese sind in Abh&dngigkeit vom Material der
Wainde, aufdenen die Montage erfolgt, auszuwahlen. Ebenfalls zu beachtenist die vorgegebene Bohrlochtiefe. Details dazu finden Sie im Katalog
,Kabeltragsysteme“undinden Katalogen der Hersteller der Befestigungselemente.

Das Kabeltragsystem kann auch auf Stahlkonstruktionen installiert werden. Wie bei der Befestigung an Wanden und Decken ist auch hier die
mechanische Belastbarkeitdes Bauwerkesin Hinblick auf die Belastung durch die Installation des Kabeltragsystems zu beachten.

¢ Kabelrinnenzubehér
Die zur Abzweigung einer Kabelstrecke verwendete Elemente (Bogen, T-Stlicke, Kreuzungen usw.), werden mit Schrauben oder flexiblen Klemmen
verbunden. Die Anzahl der notwendigen Schrauben und weitere Angaben sind im Katalog aufgefihrt.

Ein weiterer wichtiger Aspekt bei der Montage ist das Schaffen von Dehnungsfugen, da thermische Langenausdehnungen (insbesondere bei groReren
Anlagen) durchausim betrachtlichen MaRRe moglich sind.

Die entsprechende Bearbeitung der Rinnen erfolgt am besten mit einem Winkelschleifer (Flex). Verwenden Sie dabei einen Kantenschutz zum
Abdecken der bearbeiteten Kanten, um die Monteure und die zu verlegenden Kabel zu schiitzen.

Teile der Kabelrinnen oder des Zubehor, die durch Schneiden, Bohren oder andere Arbeiten beschadigt wurden, sollten mit Zinkspray oder Zinkfarbe
behandelt werden.

Es wird empfohlen, beim Bearbeiten und Einrichten von Edelstahlprodukten Spezialwerkzeuge fiir Edelstahl zu verwenden. Diese verhindern eine
unerwinschte Partikelibertragung anderer Materialien, die eine Korrosion hervorrufen kénnen und somit die Struktur des Edelstahls zerstoren.

Erdung und Verbindung

Bei der Montage von Kabelrinnen mit integrierter Verbindung unter Verwendung der Schrauben NSM 6X10 ist ein normgerechter Anschluss mit
elektrischem Potentialausgleich nach CSN EN 61357 gemaR Abschnitt 6.3.2. gewéhrleistet.
Die Kabelrinnen wurden getestet unter Wechselstrom 25 Aund haben dabei eine Schleifenimpedanz kleiner 50 mW gewahrleistet.



INSTALLATIONSANLEITUNG @ LlK{@ P@S

www.koposelektro.de

Korrosionsbestandigkeit

Kabelrinnen werden in verschiedenen Oberflachenverglitungen geliefert, damit Kabeltragsysteme an Orten mit unterschiedlichen Umwelteinfliissen
(Korrosionsrisiko) installiert werden kénnen. Das Korrosionsrisiko hangt von der Intensitit der duReren Einfliisse gemaR CSN EN 1SO 14713-1 und
CSNENISO 14713-2 ab. Es wird dabei in fiinf Grade: C1-C5 klassifiziert. Weitere Informationen dazu finden Sie im Katalog.

Oberflachenvergiitungen

* Sendzimirverzinkung

Verzinkung von Stahlblechen und -bandern gemaR der Norm €SN EN 10 143.

Dazu wird kalt gewalztes Stahlband durch ein Bad aus flissigem Zink geflihrt. Es entsteht eine Zinkschicht, die einen erhdhten Korrosionsschutz
gewabhrleistet. In Abhangigkeit vom Produkttyp entsteht eine Zinkschicht mit einer Starke von 10-27 um.

* Tauchfeuerverzinkung

Verzinkung von Produkten gemaR der Norm CSN EN 1SO 1461.

Produkte aus Glattblech werden in ein Schmelzbad mit fliissigem Zink, mit einer Temperatur von ungefahr 450°C, getaucht. Auf der Blechoberflache
bildet sich dabei eine Schicht aus einer Eisen-Zink-Legierung und dariiber eine Schicht reinen Zinks. Die Zinkschicht ist von der Materialstarke
abhangig. Die Durchschnittsstarke, gemaR der Norm betragt 45 um (mind. 35 um).

» Elektrolytische Verzinkung - Zinkchromat

Verzinkung von Zubehdr gemaR der Norm CSN EN 1ISO 2081

Im Elektrolysebad (Galvanisierung) wird eine Zinkschicht mit einer Starke von 10 + 4 um gebildet. Diese Oberflachenbehandlung wird hauptsachlich
fur die Verzinkung der Befestigungselemente, Schrauben, Muttern, Unterlegscheiben, Anker, Gewindestangen, Stiitzen, usw.... verwendet.

*  GEOMET -nicht elektrolytische Beschichtung

Beschichtung gemaR CSN EN 1SO 9227, ASTM B 117-73 und DIN 50021.

Es wird eine anorganische Oberflache aus Zink- und Aluminiummikrolamellen gebildet, die eine hohe Schutzeffizienz im Salznebeltest nachweist.
Die Starke der Schutzschicht betrdgt 8-15 um.

Diese Oberflachenbehandlung wird hauptsachlich fir Verbindungselemente und Zubehor mit kleineren Abmessungen (z. B. Kupplungen) verwendet.

¢ Pulverlackbeschichtung

Diese Beschichtung erhdht nicht nur die Korrosionsbestdndigkeit in aggressiver Umgebung, sondern erfiillt auch héhere Anforderungen an die
Asthetik.

Auf das verzinkte Produkt wird in einem elektrostatischen Feld ein pulverférmiger Kunststoff aufgetragen. AnschlieRend werden die Produkte in
einem Brennofen erhitzt, dabei wird das Pulver geschmolzen, ausgehartet und fest mit der Metalloberflache verbunden.

EPOXY-Lackierungen sind fiir Innenrdume ausgelegt - Lackschicht 60 um.

POLYESTER-Lackierungen wurden fiir den AuBenbereich konzipiert und sind bestandig gegen UV-Strahlung - Lackschicht 60 - 100 um.

e Edelstahl

AISI304 (DIN 1.4301)

Edelstahl hat eine sehr hohe Bestdndigkeit gegen Korrosion (aufgrund von Feuchtigkeit und Saure) und kann darum auch in AuBenbereichen mit hoher
Konzentration an aggressiven Chemikalien zum Einsatz kommen. Edelstahl findet vor allem Verwendung in der Lebensmittel- Pharma- und
Kosmetikindustrie.



INSTALLATIONSANLEITUNG

Kabelrinnen- / Kabelleiterverbindungen

www.koposelektro.de

Kabelrinnen mit integrierter Verbindung

Verbindung mit Schrauben NSM 6X10 (NIXSM 6X10) Verbindung mit Klammern KSV
Menge der Verbindungsmaterialien fur eine
Verbindung (Stk.
e Kabelrinnenhohe
35 50 60 85 100 | 110
50 2 = 4
62 = 2
75 2 - 4 -
100 2 = 4 6
125 = 2 = = 4 -
150 2 = 4 6 = 8
200 3 = 5 7 = 9
250 = 3 = = 5 =
300 3 5 7 9
400 4 6 8 10
500 4 6 8 6 10
600 4 6 8 10

Kabelrinnen ohne integrierte Verbindung und Verbindung der Kabelleitern

Kabelrinnen JUPITER Kabelleiter
Verbindung mit Universalverbindern S ...X200 Verbindung mit Universalverbindern S ...X200

Befestigung mit Schrauben NSM 6X10 Befestigung mit Schrauben NSM 6X10

Hoéhe | Menge der Mindestanzahl
Rinne / | Verbinder | der Schrauben
Leiter S ..X200 NSM 6X10

35 2 8
60 2 8
85 2 12
110 2 16
Kabelrinnen MARS Kabelrinnen MARS - Edelstahl
Verbindung mit Verbindern NS Verbindung mit Verbindern NIXS
Befestigung mit Schrauben NSM 6X10 Befestigung mit Schrauben NIXSM 6X10
J - Menge der Mindestanzahl
Kabelrinnen- i der Schrauben
héhe T NSM 6X10
(NIXSM 6X10)
50 2 4
100 2 8




INSTALLATIONSANLEITUNG

Kabelrinnen- / Kabelleiterverbindungen @ LlK@ POS

www.koposelektro.de

Verstirkung der Kabelrinne / Kabelleiter

Verbindung mit Stutzwinkel UP Verbindung mit Universalverbinder S ...X200
Befestigung mit Schrauben NSM 6X10 Verbindungsverstarkung mit Verstarkungsplatte DV
Befestigung mit Schrauben NSM 6X10

Menge der Menge der Mindestanzahl
Héhe Stutzwinkel Mindestanzahl Héhe Breite || Verbinder |Verstarkungsplatten| der Schrauben
Kabelrinne der Schrauben S..X200 DV NSM 6X10

/Leiter | artikelnummer | Menge | NSM 6X10 35 75.200 5 i 5
35 UP 35X42 2 8 35 300-600 2 1 16
60 UP 60X85 2 8 60 75-200 2 1 12
85 UP 60X85 2 8 60 300-600 2 1 16
110 UP 110 2 8 85 100-200 2 1 16
85 300-600 2 1 20
110 150-200 2 1 20
110 300-600 2 1 24

Schrauben NSM 6X10_ZNCR / NSM 6X10_GMT / NIXSM 6X10_IX

= Die Befestigung mit Schrauben und Muttern sichert eine leitfahige Verbindung bis
25A

= Anzugsdrehmoment - 9,7 Nm

= SchliisselgroRe 10

= Zum Schutz der Kabel befindet sich der Schraubenkopf bei der Montage auf der

Innenseite der Kabelrinne

Die Schrauben NSM 6X10_GMT sind fiir Kabelrinnen (Kabelleiter, Zubehor) in der

Konfiguration feuerverzinkt vorgesehen

Die Schrauben NIXSM 6X10_IX sind flr die Verbindung von Edelstahlsystemen

vorgesehen

Die Anzahl der bendtigten Schrauben ist im Katalog ,Kabeltragsysteme aufgefihrt




INSTALLATIONSANLEITUNG
Deckelbefestigung, Trennstege

Deckelbefestigung

Deckel werden mit Klammern VU befestigt

die Klammer wird am Deckel und Seitenteil (Lochstelle) angelegt und bis
zum Einrasten aufgedruckt

nicht gelochte Rinnen haben 3 (4) Offnungen, die fiir die Befestigung des
Deckels mit Klammern VU vorgesehen sind

beim Typ Mars werden die Deckel mit den Klammern NUV (NIXUV) und
Schrauben NSM 6x10 (NIXSM 6X10) befestigt

es ist zweckmaRig eine Schraube zu verwenden welche die Verbindung von
Rinnen bzw. Rinne und Anbauteil stabilisiert

Trennung des Innenraums von Kabelrinnen und Kabelleitern

zur Trennung des Innenraums eignen sich Trennstege P, KLP, NPZ, NIXP

die Befestigung erfolgt mit Schrauben NSM 6X10 (NIXSM 6X10) im Abstand
von 0,5 m

in der Kabelleiter werden sie mit Bolzen S 6X20 M im Abstand von 0,6 m
befestigt

bei ungelochten Rinnen (KZIN, NKZIN, NIXKZN) miissen zur Befestigung der
Trennstege Locher in den Boden gebohrt werden

www.koposelektro.de




INSTALLATIONSANLEITUNG
Verbindungsstiicke @ MQ POS

www.koposelektro.de

Verbindungsstiicke fiir Kabelrinnen

T-Stilicke, Bogen, Kreuzungen...

die Kabelrinne wird in das Verbindungssttick eingefiihrt und mit Schrauben
NSM 6X10 befestigt

die minimalbendtigte Anzahl von Schrauben siehe Tabelle

die Rinne wird z.B. mit Hilfe eines Winkelschleifers auf die erforderliche
Lange zugeschnitten

die Trennstelle muss entgratet und mit Zinkspray oder Zinkfarbe behandelt
werden

die Schraubenkdpfe befinden sich bei Befestigung innerhalb der Rinne

Deckel fiir Verbindungsstiicke

Deckel werden mit Klammern VU befestigt

die Anzahl der Klammern entspricht der Anzahl der Offnungen im
Verbindungsstiick

die Klammer wird an der Offnung an der Abdeckung und der Seitenwand
angesetzt und bis zum Einrasten angedriickt

die Deckel der Kabelrinnen MARS kénnen mit NUV (NIXUV) und Schraube
NSM 6X10 (NIXSM 6X10) befestigt werden

die Befestigung (Einsetzen der Halterung) kann unter der
Befestigungsschraube, welche die Kabelrinne mit dem Anbaustiick
verbindet, erfolgen

Verbindungsstiicke fiir Kabelleitern
Bogen, T-Stilicke, Kreuzungen
Verbindungsstiick wird mit der Kabelleiter
mittels Verbinder S... X200 und Schrauben
NSM 6X10 verbunden

die Anzahl der Verbinder und Schrauben
entspricht der Tabelle, siehe Seite 4 unter
Verbindung mit Universalverbindern
Kabelleitern werden auf die gewiinschte
Lange zugeschnitten z.B. mit einem
Winkelschleifer

die Trennstelle muss entgratet und mit
Zinkspray od. Zinkfarbe behandelt werden
die Montage aller Schraubenké&pfe erfolgt
im Inneren der Leiter

= Verbindungsstiicke fiir Kabelrinnen kdnnen auch fiir Kabelleitern verwendet
werden (nur Biegeradius 100 mm)

= die Kabelleiter wird in das Verbindungsstiick eingefihrt und mit Schrauben
NSM 6X10 befestigt

= die Schraubenkopfe werden an der Innenseite der Leiter montiert




INSTALLATIONSANLEITUNG
Verbindungsstiicke @ MQ POS

www.koposelektro.de

Flexible Verbindung —vertikal

= GelenkverbinderSK (INOXSK) K:zzler :1(:1; A"SZ;“' ME‘::;‘:;;;“'

= der Verbinder wird innen an der Kabelrinne oder an der Kabelleiter / Leiter | (INOXSK) | (NIXSM 6X10)
montiert 5

= zur Befestigung werden Schrauben NSM 6X10 (NIXSM 6X10) 50
verwendet gg

= der Schraubenkopf wird an der Innenseite der Rinne (Leiter) montiert 100

= die Rinne wird z.B. mit Hilfe eines Winkelschleifers auf die 110

erforderliche Léange zugeschnitten

die Trennstelle muss entgratet und mit Zinkspray od. Zinkfarbe
ausgebessert werden

die Rinnenkante sollte mit einem Kantenschutz NCH versehen
werden

Flexible Verbindung—horizontal

Verbindungswinkel NSUK (NIXSUK) - Kabelrinne MARS

die zu verbindenden Teile werden auf die gewlinschte
Lange zugeschnitten

die Trennstelle muss entgratet und mit Zinkspray od.
Zinkfarbe behandelt werden

es wird empfohlen, Spezialwerkzeuge fur Edelstahl beim
Schneiden und Justieren von Edelstahl zu verwenden. Dies

Hohe | Anzahl |Mindestanzahl
der NSUK NSM 6X10
Rinne | (NIXSUK) | (NIXSM 6X10)

15& ; g verhindert den Kontakt mit anderen Materialien was zu
Korrosion und Zerstorung der Struktur von Edelstahl fiihren
kann.

= jeder Winkel kann durch Biegen der Kupplung erzeugt
werden

= der Verbindungswinkel wird innen an der Kabelrinne
befestigt

zur Befestigung werden Schrauben NSM 6X10 verwendet
die Schraubenkopfe werden an der Innenseite der Rinne
montiert

Trassenbiegungin verschiedenen Winkeln —horizontal

= Horizontaler Seitenverbinder BSKH (Kabelleiter)

= die zu verbindenden Leitern werden auf die gewlinschte Lange

zugeschnitten

die Trennstelle muss entgratet und mit Zinkspray od. Zinkfarbe behandelt

werden

= beim Verzweigen der Strecke werden die Seitenwande der Kabelleiter

durchtrennt ca. 15 mm Uber der Unterseite — die entstandene Kante muss

mit einem Kantenschutz NCH versehen werden A

durch Biegen der Verbinder kann jeder beliebige Winkel erzeugt werden ¢

die Verbinder werden aufRen an der Kabelleiter montiert

zur Befestigung der Verbinder werden NSM 6X10-Schrauben verwendet

= die Montage aller Schrauben erfolgt mit dem Kopf an der Innenseite der
Leiter

Horizontaler Mindestanzahl
Seitenverbinder NSM 6X10

BSKH 60 K 4
BSKH 60 D 8
BSKH 85 K 6
BSKH 85D 12
BSKH 110 K 8

BSKH 110 D 16




INSTALLATIONSANLEITUNG

Verbindungsstiicke

www.koposelektro.de

zusatzliche Verzweigung oder Verzweigung zu einer anderen Rinnenbreite

= Eckanbaustiick NRD, SU

= sowohl fir durchgehende als auch fiir verzweigte Rinnen missen die Seitenwande abgeschnitten werden
= zur Befestigung der Verbindung werden NSM 6X10-Schrauben verwendet

= die Rinne wird z.B. mit Hilfe eines Winkelschleifers auf die erforderliche Lange zugeschnitten

die Trennstelle muss entgratet und mit Zinkspray oder -farbe behandelt werden

die Schraubenkopfe werden an der Innenseite der Rinne montiert

Anderung der Rinnenbreite
= Reduzierstiick SR, NR, NIXR
= bei beidseitiger Anderung der Rinnenbreite werden 2 Reduzierstiicke verwendet

= bei einseitiger Anderung der Rinnenbreite werden 1 Reduzierstiick und 1 Kupplungsstiick S ... X200, NS oder NIXS verwendet
= zur Verbindungsbefestigung werden die Schrauben NSM 6X10 verwendet

= die Rinne (Leiter) wird z.B. mit Hilfe eines Winkelschleifers auf die erforderliche Lange zugeschnitten
= die Trennstelle muss entgratet und mit Zinkspray oder -farbe behandelt werden

= die Schraubenkopfe werden an der Innenseite der Rinne (Leiter) montiert

Trassenende

= Endstiick K, NK, NIXK

= zur Verbindungsbefestigung werden die Schrauben NSM 6X10 verwendet

= die Rinne (Leiter) wird z.B. mit Hilfe eines Winkelschleifers auf die erforderliche
Lange zugeschnitten

die Trennstelle muss entgratet und mit Zinkspray oder -farbe behandelt werden
die Schraubenképfe werden an der Innenseite der Rinne (Leiter) montiert



INSTALLATIONSANLEITUNG
Verbindungsstiicke MQ POS

www.koposelektro.de

Mindestanzahl von Schrauben, die nétig sind um eine Rinne (Kabelleiter) mit Verbindungsstiick zu verbinden

GréRe ng‘fn Stelgg;EUCk Fallgs(';tjck T-Stuck |Kreuzung| T-Anbaustiick Ec_l:l?z? ! -v(:ret:(ienn dker Rii:if r Endstiick
der
Kabelrinne @ 2a] m
(Leiter) foe] ; f ; ?; ; @
s < T x| T | x o | o | x o | o -
3 < = P 8 oM P < T T < 5 foa) =
HxB 3|9 & o & o x| Tl & T T|a o | T ; T
ol8l9|2|2|2|-|c|lg|3 s 3|2 ¥ [5|2|<|%2
35X50 8 8 8 12 16 8 4 4 2 2
35X75 8 8 8 12 16 8 4 4 2 2
35X100 8 8 8 12 16 8 4 4 2 2
35X150 8 8 8 12 16 8 4 4 2 2
35X200 8 8 8 12 16 8 4 4 2 2
35X300 8 8 8 12 16 8 4 4 2 2
35X400 8 8 8 12 16 8 4 4 2 2
35X500 8 8 8 12 16 8 4 4 2 2
35X600 8 8 8 12 16 8 4 4 2 2
60X50 8 8 8 12 16 8 4 4 4 4
60X75 8 8 8 12 16 8 4 4 4 4
60X100 8 8 8 12 16 8 4 4 4 4
60X150 8 8 8 12 16 8 4 4 4 4
60X200 8 8 8 12 16 8 4 4 4 4
60X300 8 8 8 12 16 8 4 4 4 4
60X400 8 8 8 12 16 8 4 4 4 4
60X500 8 8 8 12 16 8 4 4 4 4
60X600 8 8 8 12 16 8 4 4 4 4
85X100 16 16 16 24 32 16 8 8 6 6
85X150 16 16 16 24 32 16 8 8 6 6
85X200 16 16 16 24 32 16 8 8 6 6
85X300 16 16 16 24 32 16 8 8 6 6
85X400 16 16 16 24 32 16 8 8 6 6
85X500 16 16 16 24 32 16 8 8 6 6
85X600 16 16 16 24 32 16 8 8 6 6
110X150 16 16 16 24 32 16 8 8 8 8
110X200 16 16 16 24 32 16 8 8 8 8
110X300 16 16 16 24 32 16 8 8 8 8
110X400 16 16 16 24 32 16 8 8 8 8
110X500 16 16 16 24 32 16 8 8 8 8
110X600 16 16 16 24 32 16 8 8 8 8
50X62 4 4 4 6 8 2 4 2 2
50X125 4 4 4 6 8 2 4 2 2
50X250 4 4 4 6 8 2 4 2 2
100X125 8 8 8 12 16 4 8 4 4
100X250 8 8 8 12 16 4 8 4 4
100X500 8 8 8 12 16 4 8 4 4
H = Hohe

B = Breite



11

INSTALLATIONSANLEITUNG

Deckenmontage

Montage an einer Gewindestange

= AuBenaufhdngung ZVNE

= wird die Aufhdngung in die Kabelrinne eingesetzt, erfolgt die
Befestigung durch Einsetzen der Scharnierkante unter die
gebogenen Kanten der Seitenwand der Rinne

= die Mutter MN wird von unten in das Loch der Aufhdngung
eingeflhrt

= die MutterngrofRRe richtet sich nach der Abmessung der
Gewindestange (MN 8 + ZT 8 und MN 10 + ZT 10)

Montage an einer Gewindestange

= Innenaufhdangung ZVNI

= die Mutter MN wird von unten in das Loch in der Kabelrinne
eingefiihrt

= die MutterngroRRe richtet sich nach der Abmessung der
Gewindestange (MN 8 + ZT 8 und MN 10 + ZT 10)

= die Aufhdngung wird in die Kabelrinne eingesetzt und mit
Schrauben NSM 6X10 (4 Stlck) an den Seiten der Kabelrinne
befestigt

= die Gewindestange muss in die Mutter eingeschraubt werden

Montage an einer Gewindestange — kleine Kabelrinnen

= Kabelrinnen KZI 35X50X ...; KZI 60X50X ...; NKZI 50X62X ...
kdnnen nur mit groBen Unterlegscheiben PVL und Muttern
M an eine Gewindestange befestigt werden

Montage an zwei Gewindestangen

= Trageprofil NP

= Trageprofile NP 100 - NP 350 sind flir Gewindestangen ZT 8 + M 8
+ PD 8 vorgesehen

Trageprofile NP 450 - NP 650 sind fir Gewindestangen ZT 10 + M
10 + PD 10 vorgesehen

am Trageprofil werden Kabelrinnen oder Kabelleitern mit
Schrauben NSM 6X10 befestigt

= Aufhdngung NZ (NIXZ)

= Aufhdngungen NZ (NIXZ) 62 - NZ (NIXZ) 250 sind vorgesehen fir
Gewindestangen ZT (INOXZT) 8 + M (INOXM) 8 + PD (INOXPD) 8

= Aufhdngungen NZ (NI1XZ) 500 sind vorgesehen fir Gewindestange
ZT (INOXZT) 10 + M (INOXM) 10 + PD (INOXPD) 10

= am Tragprofil werden Kabelrinnen oder Kabelleitern mit
Schrauben NSM 6X10 befestigt

= Montageprofil MP

= das Montageprofil ist entsprechend der Rinnenbreite auf die
gewiinschte Lange zu kirzen

= verwendbar mit Gewindestangen ZT 8 oder ZT 10

Befestigung an Gewindestangen ZT 8 erfolgt mit Mutter M 8 +

Unterlegscheibe PVL 8

Befestigung an Gewindestangen ZT 10 erfolgt mit Mutter M 10 +

Unterlegscheibe PD 10

= am Montageprofil werden Kabelrinnen oder Kabelleitern befestigt
mit NSM 6X10 Schraube und groRer Unterlegscheibe PVL 6

Produktliste fir einen
Montagepunkt

ZVNE

MN

T

KKz, KKZM, KPOZ, DSOS,
DSZT, DSS, US

W (KROPOS)

www.koposelektro.de

Produktliste fur einen Montagepunkt

ZVNI

MN

T

NSM 6X10 (ZVNI 50, 62, 75, 100, 150)

NSM 6X10 (ZVNI 200, 250)

NSM 6X10 (ZVNI 300, 400)

KKZ, KKZM, KPOZ, DSOS, DSZT, DSS, US

IR N F NI T

Produktliste fir einen

Montagepunkt
T 1
PVL 2
M 2

KKZ, KKZM, KPOZ,
DSOS, DSZT, DSS, US

Produktliste fir einen

Montagepunkt
NP 1
T 2
M 4
PD 4
NSM 6X10 2
KKZ, KKZM, KPOZ, .
DSOS, DSZT, DSS, US

Produktliste fir einen
Montagepunkt

NZ, NIXZ

ZT, INOXZT

M, INOXM

PD, INOXPD

NSM 6X10, NIXSM 6X10

KKZ, KKZM, KPOZ, INOXKPOZ
DSOS, DSZT, DSS, US

Produktliste fiir einen
Montagepunkt

MP

T

M

PVL

N o BN

NSM 6X10

KKZ, KKZM, KPOZ,
DSOS, DSZT, DSS, US




12

INSTALLATIONSANLEITUNG

Montage an Gewindestangen

Aufhdngung an zwei Gewindestangen

= AuBenaufhdngung ZVB 1.5

= die AuBenaufhdngung wird mit den integrierten Haken in die Seitenwand
einer Kabelleiter oder einer Kabelrinne mit Blechstarke 1,5 mm
eingerastet

= eine Gewindestange ZT 8 wird durch den Biigel geschoben und mit einer
Unterlegscheibe PD 8 und einer Mutter M 8 befestigt

Produktliste
pro Befestigungspunkt

ZVB 15

718

M8

PD 8

NSM 6X10

KKZ, KKZM, KPOZ,
DSOS, DSZT, DSS, US

[SRENRINEINRIN]

® (KoPOSs)

www.koposelektro.de




INSTALLATIONSANLEITUNG -
Verankerung der Gewindestangen @ © PQS

www.koposelektro.de

Gewindestangenbefestigung

= Deckenbiigel DSZT

= zur Befestigung an der Decke mit Gewindestange

= die Bohrung 11x20 dient zur Befestigung mit Diibel / Schraube der Abmessung 8 oder 10

= KPO-Diibel oder Schlagdiibel KKZ, KKZM + Unterlegscheiben PD + Schrauben S sind zur
Befestigung geeignet

die Bohrung mit @10,5 ist zur Befestigung der Gewindestange ZT 8 oder ZT 10 vorgesehen

= die Gewindestange wird mit einer Mutter M und einer Unterlegscheibe PD befestigt

Gewindestangenbefestigung

= Deckenbiigel DSS, einstellbar

= zur Gewindestangenbefestigung an der Decke mit leichter Neigung

= die obere Bohrung ist zur Befestigung an der Decke mit Diibel, Schrauben der
Abmessung 8 oder 10 vorgesehen

= KPO-Dibel oder Schlagdiibel KKZ, KKZM + Unterlegscheiben PD + Schrauben S sind zur
Befestigung geeignet

= die Bohrung mit #10,5 ist fiir das Aufhdngen der Gewindestange ZT 8 oder ZT 10
vorgesehen

= Gewindestangenbefestigung erfolgt mit einer Mutter M und einer Unterlegscheibe PD

Gewindestangenbefestigung

= Deckenbiigel an Trapezblechdecke DSOS 8, DSOS 10

= zur Gewindestangenbefestigung an einer Trapezblechdecke

= zur Befestigung an der Trapezblechdecke ist der Bligel mit einem Querzapfen
M8 x 120 mm versehen. Der Zapfen hat beidseitig eine Mutter und Unterlegscheibe

= die Gewindestange wird in die vorhandene Bohrung im Bligel eingeschraubt

= der Deckenbligel DSOS 8 oder DSOS 10 wird entsprechend der
Gewindestangenabmessung ZT 8 oder ZT 10 gewahlt

Gewindestangenbefestigung

= Klemmstiick fiir Stahltrager US 1, US 2, US 3

= zur Fixierung der Gewindestange am I-Profil

= die Klemme wird auf das I-profil aufgeschoben und mit der beiliegenden Schraube und
Kontermutter fixiert - das Drehmoment betragt 8 Nm

= die Gewindestange wird in die vorbereitete Bohrung eingeschraubt und mit M-Muttern

entsprechend der Abmessung der Gewindestange befestigt

die Befestigungsklammer US 1, US 2 oder US 3 wird entsprechend der

Gewindestangenabmessung ZT 8, ZT 10 oder ZT 12 gewahlt

Gewindestangenbefestigung mit Einschlaganker

= Einschlaganker aus Stahl KKZ

= fiir direkte Befestigung von Gewindestangen oder Schrauben

= Bohrungsdurchmesser sind im Katalog Kabeltragsysteme aufgefiihrt — falsche LochgrofRe kann zur Beschadigung des Dibels oder
unzureichender Befestigung fiihren

= Bohrungreinigen und Anker mit Hammer biindig einschlagen

geeignet fir den Einbauin ungerissenen Beton, Naturstein

Einschlaganker aus Messing KKZM

flr direkte Befestigung von Gewindestangen oder Schrauben

= Bohrungsdurchmesser sind im Katalog Kabeltragsysteme aufgefiihrt — falsche LochgroBe kann zur Beschddigung des Diibels oder
unzureichender Befestigung fiihren

= Bohrungreinigen und Anker mit Hammer biindig einschlagen



INSTALLATIONSANLEITUNG _
Decken- / Wandbefestigung @ MQ POS

www.koposelektro.de

Decken- / Wandbefestigung

= C- Tragkonsole CTS

= die Montage wird mit 2 Ankern KPO 10X95 oder KKZ 10 sowie Schrauben S 10X40 und
Unterlegscheiben PD 10 durchgefiihrt

= zur Vermeidung von Deformationen bei der Montage eignet sich das Distanzstick STS

dient der Montage mit Gewindestange ZT 8 oder ZT 10 und Unterlegscheibe PD 8 (PD 10)

+ Mutter M 8 (M 10)

= zur beidseitigen Montage konnen zwei CTS-Konsolen mit dem Riicken zueinander mit

Distanzstiick STS verschraubt werden mit einer Schraube S 10X70 + 2 Scheiben PD 10 +

Mutter M 10

Kabelrinne / Leiter werden mit Schrauben NSM 6X10 an der Konsole befestigt

Produktliste pro Befestigungspunkt
- Deckenbefestigung
CTS 1
STS 2
KPO 10X95 2
NSM 6X10 2

Wand - / Deckenbefestigung

= L- Tragkonsole LTS

= die Montage wird mit 2 Ankern KPO 10X95 oder KKZ 10 sowie Schrauben S 10X40 und
Unterlegscheiben PD 10 durchgefiihrt

= das Distanzstilick STS wird vor der Montage in die Konsole eingesetzt, um Verformungen
vorzubeugen

= bei beidseitiger Montage ist es mdoglich, die LTS zusammen mit der CTS sowie dem
Distanzstlck STS (Vorbeugung Verformung) zu verwenden

= die Montage erfolgt mit einer Schraube S 10X70 + 2x Unterlegscheibe PD 10 + Mutter
M 10

= die Konsolen kénnen auch als Deckenprofile verwendet werden, an denen eine oder

zwei Halterungen befestigt sind

einseitige Deckenmontage: die Halterung wird auf die Konsole geschoben und mit 2x

Schraube S 10X30 + 4x Unterlegscheibe PD 10 + 2x Mutter M 10 befestigt

doppelseitige Deckenmontage: eine Halterung wird auf die Konsole geschoben, das

Distanzstlick STS wird zwischen der Zweiten und der Konsole eingefiigt und die gesamte

Baugruppe mit 2 Schrauben S 10X70 + 4x Unterlegscheibe PD verschraubt

= Kabelrinne / Leiter werden mit Schrauben NSM 6X10 an der Konsole befestigt

Produktliste pro Befestigungspunkt
- Wandbefestigung
LTS 1
STS 2
KPO 10X95 2
NSM 6X10 2




INSTALLATIONSANLEITUNG
Deckenbefestigung @ MQ PQS

www.koposelektro.de

Deckenbefestigung (Boden)

= Hangestiel SPL-leicht

= das Profil wird mit Hilfe von 4 Ankers KPO 10X95 KKZ 10, 4 Schrauben S 10X40 und 4
Unterlegscheiben PD 10 befestigt

geeignet flr die Ausleger DS, DT, DLN und DSN

die Befestigung erfolgt bei einseitiger Montage mit Schrauben S 10X20 und Gleitmuttern

PM 41 M 10 (Anzahl der Schrauben, siehe Kapitel Ausleger)

= bei beidseitiger Montage erfolgt die Befestigung mit Schrauben S 10X50, Muttern M 10 und
Unterlegscheiben PD 10

die Anzahl der Ausleger Ubereinander ist durch die GroRe des Profils und die Tragfahigkeit des
Befestigungsmaterials begrenzt
aus Sicherheitsgriinden ist es ratsam, das Ende des Hangestiels mit der Schutzkappe OKSPL zu
versehen : -

Produktliste pro Befestigungspunkt - einseitige Montage
SPL 1 |[SPL 1

KPO 10X95 KPO 10X95

SPL+DS

KKZ 10 + S 10X40 + PD 10 4 KKZ 10 + S 10X40 + PD 10 4
DLN / DSN 1 |DS/DT 1
S 10X20 1 |S10X20 2
PM 41 M 10 1 |PM41M10 2
NSM 6X10 2 |NSM 6X10 2
OKSPL 1 |OKSPL 1
Produktliste pro Befestigungspunkt - beidseitige Montage

SPL 1 |SPL 1
KPO 10X95 2 KPO 10X95 2
KKZ 10 + S 10X40 + PD 10 KKZ 10 + S 10X40 + PD 10

DLN / DSN 2 |ps/pT 2
S 10X50 1 |S10X50 2
M 10 1 M10 2
PD 10 1 |PD10 2
NSM 6X10 4 | NSM 6X10 4
OKSPL 1 |[OKSPL 1

-
-

SPL+2x DS

Gleitmutter (mit Feder)

Detail zur Befestigung des Auslegers
am Hangestiel mit Hilfe der
Schrauben S 10X20 und der

Deckenbefestigung (Boden) Gleitmutter PMP 41 M 10

= Hangestiel SPS - mittel

= das Profil wird mit Hilfe von 2 Ankers KPO 10X95 oder KKZ 10, 2 Schrauben S 10X40 und 2
Unterlegscheiben PD 10 befestigt

geeignet flr Ausleger DS, DT, DLN und DSN

die Befestigung erfolgt bei einseitiger Montage mit Schrauben S 10x20 und Gleitmuttern

PM 41 M 10 (Anzahl der Schrauben, siehe Kapitel Ausleger)

beidseitige Montage erfolgt mit den Schrauben S 10X70, Mutter M 10 und Unterlegscheibe PD 10
die Anzahl der Ausleger Ubereinander ist durch die GroRRe des Profils und die Tragfdhigkeit des
Befestigungsmaterials begrenzt

aus Sicherheitsgriinden ist es ratsam, das Ende des Hangestiels mit der Schutzkappe OKSPS zu
versehen

Produktliste pro Befestigungspunkt - einseitige Montage Produktliste pro Befestigungspunkt - beidseitige Montage

SPS 1 SPS 1 SPS 1 SPS 1

KPO 10X95 2 KPO 10X95 2 KPO 10X95 2 KPO 10X95 2

KKZ 10 + S 10X40 + PD 10 KKZ 10 + S 10X40 + PD 10 KKZ 10 + S 10X40 + PD 10 KKZ 10 + S 10X40 + PD 10

DLN /DSN 1 DS /DT 1 DLN / DSN 2 DS /DT 2

S 10X20 1 S 10X20 2 S 10X70 1 S 10X70 2

PM41M 10 1 PM41M 10 2 M 10 1 |M10 2

NSM 6X10 2 NSM 6X10 2 PD 10 1 |PD10 2

OKSPS 1 OKSPS 1 NSM 6X10 4 NSM 6X10 4
OKSPS 1 |OKSPS 1




INSTALLATIONSANLEITUNG
Deckenbefestigung @ MQ PQS

www.koposelektro.de

Deckenbefestigung (Boden)

= Hangestiel SPT

= das Profil wird mit Hilfe von 4 Ankers KPO 12X120 oder KKZ 12, 2 Schrauben S 12X40
und 4 Unterlegscheiben PD 12 befestigt

= geeignet fir Ausleger DRT, der zur Befestigung bendtigte Spannwinkel, Mutter und
Schrauben sind im Lieferumfang enthalten

= Ausleger zusammen mit den Hangestielen ermdglichen eine einseitige sowie
doppelseitige Montage

= die Anzahl der Ausleger lbereinander ist durch die GroRe des Profils und die
Tragfahigkeit des Befestigungsmaterials begrenzt

= aus Sicherheitsgriinden ist es ratsam, das Ende des Hangestiels mit der Schutzkappe

OKSPS zu versehen SPT+DRT

Produktliste pro Befestigungspunkt
- einseitige Montage
SPT 1
KPO 12X120 A T
KKZ 12 + S 12X40 + PD 12 L
DRT 1
NSM 6X10 2
OKSPT 1

SPT+2x DRT

Produktliste pro Befestigungspunkt
- beidseitige Montage

SPT 1
KPO 12X120 2
KKZ 12 + S 12X40 + PD 12

DRT 2
NSM 6X10 4
OKSPT 1




INSTALLATIONSANLEITUNG
Wandbefestigung @ MQ PQS

www.koposelektro.de

Montage an der Wand /Decke

= Ausleger DLN/DSN

= die Befestigung des Auslegers an der Wand erfolgt mit einem Durchsteckanker
KPO 10X95

= zur Montage an der Decke wird der Ausleger mit einer Schraube S 10X20 und
einer Gleitmutter PM 41 M 10 am Hangestiel SPL oder SPS befestigt

= zur beidseitigen Montage am Hangestiel SPL wird der Ausleger mit einer Schraube
S 10X50, einer Mutter M 10 und einer Unterlegscheibe PD 10 befestigt

= zur beidseitigen Montage am Hangestiel SPS wird der Ausleger mit einer Schraube
S 10X70, einer Mutter M 10 und einer Unterlegscheibe PD 10 befestigt

= die Kabelrinne, -leiter wird am Hangestiel mit den Schrauben NSM 6X10 befestigt

= das SUP-Klemmstiick ist flir die Befestigung an Kabelleitern geeignet

Produktliste fiir einen Montagepunkt
- Montage an der Wand

DLN / DSN 1

KPO 10X95

NSM 6X10 2

Montage an der Wand / Decke
= Ausleger DS (NIXDS)
= die Befestigung des Auslegers an der Wand erfolgt mit zwei Durchsteckankern KPO 10X95
= die Befestigung des Edelstahl-Auslegers an der Wand erfolgt mit zwei Durchsteckankern
INOXKPO 8X75
= zur Montage an der Decke wird der Ausleger mit zwei Schrauben S 10X20 und
zwei Gleitmuttern PM 41 M 10 am Hangestiel SPL oder SPS befestigt
= zur beidseitigen Montage am Hangestiel SPL wird der Ausleger mit zwei Schrauben
S 10X50, zwei Muttern M 10 und zwei Unterlegscheiben PD 10 befestigt
= zur beidseitigen Montage am Hangestiel SPS wird der Ausleger mit zwei Schrauben
S 10X70, zwei Muttern M 10 und zwei Unterlegscheiben PD 10 befestigt
= die Kabelrinne, -leiter wird am Hangestiel mit den Schrauben NSM 6X10 (NIXSM 6X10)
befestigt
= das SUP-Klemmstiick ist fur die Befestigung an Kabelleitern geeignet

Produktliste fiir einen Montagepunkt
- Montage an der Wand

DS (NIXDS) 1

KPO 10X95 (INOXKPO 8X75)

NSM 6X10 (NIXSM 6X10) 2

Montage an der Wand / Decke
= Ausleger DT
= die Befestigung des Auslegers an der Wand erfolgt mit zwei Durchsteckankern KPO 10X95
= zur Montage an der Decke wird der Ausleger mit zwei Schrauben S 10X20 und
zwei Gleitmuttern PM 41 M 10 am Hangestiel SPS befestigt
= zur beidseitigen Montage am Hangestiel SPS wird der Ausleger mit zwei Schrauben
S 10X70, zwei Muttern M 10 und zwei Unterlegscheiben PD 10 befestigt
= die Kabelrinne, -leiter wird am Hangestiel mit den Schrauben NSM 6X10 befestigt
= das SUP-Klemmstiick ist fir die Befestigung an Kabelleitern geeignet

Produktliste fiir einen Montagepunkt
- Montage an der Wand

DoT

KPO 10X95 2
NSM 6X10




INSTALLATIONSANLEITUNG _
Wand-, Decken- und Bodenbefestigung @ MQ PQS

www.koposelektro.de

Montage an der Wand / Decke

= Wandanschlusswinkel - KLSU

= die Befestigung des Anschlusswinkels an der Wand erfolgt mit einem Ankern KPO 8

= die Kabelleiter, -rinne wird mit zwei Schrauben NSM 6X10 am Anschlusswinkel befestigt
= die Wandanschlusswinkel werden paarweise verwendet

Produktliste fir einen
Montagepunkt
KLSU 2
KPO 8 2
KKZ 8 + S 8X40 + PD 8
NSM 6X10 4

Montage an der Wand / Decke
= Abstandhalter-KLDI35X110
= die Befestigung des Abstandhalters an der Wand erfolgt mit einem Anker KPO 8 oder Anker KKZ 8
oder einer Schraube S 8X40 und einer Unterlegscheibe PD 8
= die Kabelleiter, -rinne wird mit zwei Schrauben NSM 6X10 am Abstandhalter befestigt
= die Abstandhalter werden paarweise verwendet
= die Nuten im Abstandhalter ermdglichen einen Versatz der Kabelleiter zur Wand von 50, 75 oder 100 mm

Produktliste fir einen
Montagepunkt
KLDI 2
KPO 8 2
KKZ 8 +S 8X40 + PD 8
NSM 6X10 4

Montage auf Boden / Wand

= Distanzbiigel VMB

= die Befestigung des Distanzbiigels am Boden erfolgt mit zwei Ankern KPO 10
oder zwei Ankern KKZ oder zwei Schrauben S 10X40 und zwei Unterlegscheiben
PD 8

= die Kabelrinne, -leiter wird mit zwei Schrauben NSM 6x10 am Distanzbiigel
befestigt

Produktliste fir einen
Montagepunkt
VMB 1
KPO 10
KKZ 10 + S 10X40 + PD 10 2
Sroub do betonu
NSM 6X10 2

Montage an der Wand / Decke

Sammelhalter SD 2

der Sammelhalter wird in offener Form geliefert

die Befestigung an der Wand oder Decke erfolgt mit einer Schraube SB 6.3X35
oder einem Anker KPO 8

der empfohlene maximale Abstand dabei betragt 60 cm

= die max. Belastung des Halters betragt 6 kg/m

= die max. Anzahl der einzulegenden Kabel ist untenin der Tabelle aufgefihrt

= nachdem Einlegen der Kabel schlieRen Sie den Halter, er rastet dabei ein

max. Anzahl der einzulegenden Kabel
Aderzahl x Querschnitt (mmz) 2x2x0,5| 3x1,5 | 3x2,5 5x4 5x6 4x10 4x16
Kabeldurchmesser (mm) 5 9 10 14 15 16 19
Anzahl Kabel 75 29 21 13 10 7 5




19

INSTALLATIONSANLEITUNG
Kabelbefestigung

Befestigung an der Kabelleiter o

= Biigelschelle PKC1 =

= die GroRRe der Schelle richtet sich nach dem Kabeldurchmesser

= die Bugelschelle verfiigt Giber eine Halterung, mit der sie direkt auf den
Kabelleitersprossen befestigt wird

= das Kabel wird mit Hilfe der Schraube in der Schelle fixiert

Befestigung in der Kabelrinne

= Trageprofil NPKV + Biigelschelle PKC1
= zur Befestigung der Schellen in der Kabelrinne ist das Trageprofil zu verwenden,
die Befestigung erfolgt mittels 2 Schrauben NSM 6X10

die Bugelschelle verflgt Gber eine Halterung, mit der sie direkt am Trageprofil
befestigt werden kann

= die GroRe der Schelle richtet sich nach dem Kabeldurchmesser

= das Kabel wird mit Hilfe der Schraube in der Schelle fixiert

Streckenabdeckung * max. Anzahl der Bugelschellen
Durchmesser g nebeneinander ** Streckenabdeckung
Artikelnummer min.-max.

(mm) Hohe KZI, KL NKZI Breite KZI, KL " -~
60 | 85 | 110 | 100 | 150 200|300 400 500 600 ) R
PKC1 1198 6-12 ja  ja  ja ja 8 12 18 24 30 37 E i ]
PKC1 1199 7-16 ja  ja ja ja 7 9 14 19 24 79
PKC1 1200 10-19 nein ja ja ja 5 7 11 15 19 23
PKC1 1201 14-23 nein ja ja ja 5 6 10 14 17 21
PKC1 1202 20-26 nein ja ja ja 4 5 8 11 14 17
PKC1 1203 24-30 nein ja ja ja 3 5 7 10 12 15
PKC1 1204 25-34 nein ja ja ja 3 4 6 9 11 14
PKC1 1205 29-38 nein ja ja ja 3 4 6 8 10 13
PKC1 1206 32-43 nein nein ja ja 2 3 5 7 9 11
PKC1 1207 42-46 nein nein ja nein 2 3 5 7 8 10
PKC1 1208 44-50 nein nein ja nein 2 3 5 6 8 10
PKC1 1209 50-54 nein nein ja nein 2 3 4 6 7 9
PKC1 1210 52-58 nein nein nein nein 2 2 4 5 7 8
PKC1 1211 55-63 nein nein nein nein 1 2 4 5 6 8
PKC1 1212 59-69 nein nein nein nein 1 2 3 5 6 7

Montage des Deckels bei einer Bestiickung der Rinne mit Kabeln von max. Durchmesser xx méoglich.

** Die Tabelle gibt die maximale Anzahl von Kabelschellen einer GréRe an, die nebeneinander installiert werden kénnen, in Abhangigkeit von der
Rinnen- bzw. Leiterbreite. Die Anzahl der installierten Kabel entspricht der Anzahl der Klemmen.

Der max. Kabeldurchmesser + 2 mm ergibt die Gesamtbreite einer Schelle.

Mit dieser Breite ist es moglich, die Anzahl der Schellen zu berechnen, wenn auf einer

Trasse unterschiedliche GroRRen erforderlich sind.



INSTALLATIONSANLEITUNG
Montagezubehor @ MQ PQS

www.koposelektro.de

Montagezubehor

= Konstruktionen zur Unterstltzung der Montage kénnen aus den Montageprofilen MP 41X41 und MP 41X21 erstellt werden

= Das Montagezubehor VS 41X .. ist zum Verbinden und Kombinieren von Montageprofilen vorgesehen

= die Befestigung des Zubehors am Montageprofil erfolgt mit den Schrauben S 12X20 oder S 12X30 und der Gleitmutter PM 41 M 12

= das Montageprofil wird z.B. mit Hilfe eines Winkelschleifers auf die erforderliche Lange zugeschnitten, die Trennstelle muss entgratet und mit
Zinkspray od. Zinkfarbe ausgebessert werden

VS 41X01 VS 41X10 VS 41X18 VS 41X36
l" w

VS 41X02 VS 41X12 VS 41X20 VS 41X37

VS 41X03 VS 41X13 VS 41X25 VS 41X41

VS 41X04 VS 41X07 VS 41X14 VS 41X26 VS 41X43

VS 41X05 VS 41X08 VS 41X16 VS 41X27 HMP 41

VS 41X06 VS 41X09 VS 41X17 VS 41X31

20



www.koposelektro.de



